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Aufgabe 1: 5 Punkte
Zeigen Sie, dass das durch
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gegebene implizite Runge-Kutta-Verfahren A-stabil ist.

Aufgabe 2: 5 Punkte
Für θ ∈ [0, 1] betrachte man das Verfahren

un+1 = un + h(θf(tn, un) + (1− θ)f(tn+1, un+1)).

(a) Welche Verfahren ergeben sich für θ = 0, 1
2 , 1?

(b) Bestimmen Sie das Stabilitätsgebiet in Abhängigkeit von θ. Für welche θ
ist obiges Verfahren A-stabil?

Aufgabe 3: 5 Punkte
Es sei f ∈ C1(Rn), so dass f ≡ 0 außerhalb von [0, L]×Rn−1. Zeigen Sie, dass

ˆ
Rn

|f |2dx ≤ c
ˆ

Rn

|∇f |2dx;

bestimmen Sie die Abhängigkeit der Konstante c von L.


